

南通通州推行信用修复机制

贷款看颜色 促使企业改进环境行为

本报讯 江苏省南通市有丰毛纺织有限公司日前通过治标整改,依据环保部门出具的企业环境行为证明,这家曾经被贴上环保“红色”标签的公司,获得了700万元贷款,企业资金周转不足的问题终于得到解决。这是江苏省南通市通州区环保局去年推出的非国控企业环境信用修复机制带来的便利。

“环保不过关,企业到银行就贷不到款。如今,已经有越来越多的企业接受了这样的现实。”通州区环保局副局长蒋军说。据了解,去年以来,通州区环保局为帮助企业尽快摆脱信贷危机带来的影响,及时推出企业环境信用修复机制,最近已有4家存在环保污点的企业,因成功提升企业环境信用度,重新获得了金融部门的信贷支持。

银行放贷既要看企业“颜色”,也会给企业修复环境信用的机会。在推行企业环境行为公开制度的过程中,通州区金融系统也相应调整了信贷政策:对被评定为“绿色”等级的企业,在信贷上给予优先支持;对被评定为“红”、“黑”等级的企业,则在信贷上给予封杀。

过去,一些产生污染的企业尽管通过治理实现了达标排放,但依然贷不到款。为激励“污点”企业尽快改进环境行为,通州区环保局及时推出企业环境行为等级修复办法,对环境行为评级较低但积极整改、成效明显的企业,及时提升环境行为等级,为企业创造获得信贷支持的条件。

“一旦环保达标,银行立即恢复‘输血供氧’,如果在规定时间内治理仍不达标,环保部门则会依据相关法律、法规采取强制措施。”通州区环保局局长丁建荣将这一做法形象地称为“休克疗法”。

尝过了戴“红”、“黑”帽的苦头,使通州众多企业意识到,企业只有改进环境行为,才能为发展赢得空间。有近30家企业正在通州环保部门的帮助下积极落实整改措施,力争早日提升环境行为等级,为融资创造条件。截至目前,还没有一家企业因为环保部门在信用修复上处理不当而关门停产。

崔祝进 李苑

武汉东湖隧道围堰拆除3月启动

分六大步骤进行 首次引入环境监理

本报讯 湖北省武汉东湖隧道围堰拆除专项施工方案2015年10月初开始编制,经东湖风景区管委会、武汉市环保局等相关方多次讨论形成,今年1月通过专家评审,拆除将于3月初启动,并分为六大步骤进行。

据了解,东湖隧道围堰拆除工程将首次引入环境监理,由武汉市环境保护科学研究院作为环境监理,中科院水生所全程监督施工过程对东湖生态环境的影响,力争将负面影响降到最低。

据介绍,项目方在制定围堰拆除方案时,将围堰内水质影响、围堰外水质影响、湖底标高五大要点全部吸收进

去,后期还将进行一系列跟踪监测和人工水藻种植等,力争将东湖生态恢复到原貌。

为确保水质,围堰内清理完成后,拆除围堰时还将进行一系列专项检测,包括对堰芯土进行重金属、有机物含量检测,不符合环保要求的土及时外运;湖面恢复前根据原湖底标高,对现状湖底进行测量;湖面恢复后再次对湖底标高采用水下雷达进行复测,确保按原状恢复湖底标高;在拔除外侧钢板桩之前,对围堰内水质进行取样检测,确保内外水质无差异后再拔除。

孙瑾 黄鹏程

湘潭全面关停煤矿

煤炭产业全面退出 绿色经济全面接手

本报记者刘立平 通讯员文萍湘潭报道 “宁要青山绿水,也不要‘血色经济’,煤炭产业全面退出后,我们将大力发展绿色经济。”这是湖南省湘潭县副县长唐仁光在湘潭市全面关停煤矿后的表态。

唐仁光向记者介绍,县里从外地引进专业化农业科技,在复垦后的土地上种上了油茶、蔬菜和药材等经济作物,还解决了200多户当地农民就业问题。

湘潭县谭家山镇素有“湘中煤都”之称。长期的煤矿开采,严重破坏了生态环境,损毁了农田,存在严重安全隐患。从2014年9月起,湘潭市委、市政府对全市煤矿实行全面关停。截至目

前,全市所有小煤矿已经全面实现关闭退出,省属湘煤集团湘潭矿业公司也将于3月关停到位。

关闭煤矿后,湘潭市各产煤区纷纷走上产业转型升级的新路子。谭家山镇在坪塘、棠霞、长塘、紫竹村开展矿区土地复垦工作,复垦面积达1900亩。长塘村种植了400余亩油茶及珍稀苗木,榜塘村种植了1000余亩蚕桑,坪塘村建设了700余亩油菜基地,紫竹村引进500亩药材基地和葡萄基地。雨湖区楠竹山煤矿在启动关闭工作过程中,区里积极组织各部门进行环境治理、水利灌溉、项目申报等前期工作,保障了矿区的后续改造及发展。



安徽省马鞍山市马钢焦化公司积极提升安全环保工作水平,根据生产工艺的特点,加大环境整治力度,杜绝跑、冒、滴、漏等现象发生。图为维护人员正在焦炉台上对装煤孔进行密封。
赵春阳摄

葫芦岛市委书记调研锦西石油时指出

石化产业要实现绿色发展

本报讯 辽宁省葫芦岛市委书记都本伟日前带领环保等有关部门负责人,奔赴工作一线,调研全市生态环保工作。

在中国石油锦西石化分公司进行调研时,都本伟指出,今年是“十三五”开局之年,也是爬坡过坎之年。市委制定了生态立市、改革引领、创新驱动、结构优化、文化兴市五大战略,提出了建设生态宜居美丽富庶滨城的奋斗目标。实现这一目标,中国石油锦西石化分公司作为石油化工

产业的“龙头老大”要着力实现绿色发展。

都本伟强调,中国石油锦西石化分公司要以重油催化装置氧化物减排项目、污水车间除臭系统改造项目,以及VOCs治理工程等节能减排项目为抓手,进一步树立绿色发展理念,达到各项环保指标,实现绿色发展和可持续发展,为全市生态环境改善作出新贡献。对于中国石油锦西石化分公司提出的具体环保问题,都本伟与相关部门负责人一起现场办

公,并要求各部门要以务实的作风服务企业,为企业办实事、解难题。

此外,在正月初五,都本伟主持召开了北方唯一的滨海湿地公园——葫芦岛龙兴国家湿地公园设计方论证会。这是继兴城河口湿地公园和虹螺湾湿地公园两个省级湿地公园之后,葫芦岛新增的首个国家湿地公园。都本伟与参会人员就设计方案进行实地考察论证,并对设计方案提出了具体的修改意见和建议。
张勇

宝鸡推进建筑工地扬尘治理

将考核结果与招投标、企业资质挂钩

本报讯 陕西省宝鸡市日前召开建筑工地扬尘治理工作推进会,明确今年将对建筑施工扬尘治理工作进行严格考核,发现一处,查处一处。如果哪家单位违反规定,依法处1万元以上10万元以下罚款;拒不改正的,责令停工整顿。

据了解,宝鸡针对建筑工地和裸露黄土扬尘污染的问题,采取了降尘喷雾车全覆盖和裸露黄土植绿全覆盖措施。一方面,把配备和使用喷雾

降尘车作为一项关键措施,要求所有工地必须配备或租用喷雾车。截至目前,宝鸡市行政管理单位配备喷雾降尘车133辆,市区建筑工地自行配备66辆。此外,宝鸡市区建筑施工工地共安装车辆冲洗设备87台,安装固定雾化降尘设施73套。另一方面,要求对施工工地、空置地段、渭河河堤等黄土裸露区域开展植绿降尘,累计完成植绿340万平方米。

为最大限度地减轻建筑工地扬尘对空气质量造成的影响,宝鸡市城乡建设规划部门将对建筑施工扬尘治理实行严格考核。对违反相关规定的单位,将由宝鸡建设行政主管部门按照职责责令改正;拒不改正的,责令停工整顿。并将扬尘治理考核结果与工程招投标、企业资质等挂钩,真正做到一处违法,处处受限。
普毛毛 肖颖



广西壮族自治区富川瑶族自治县日前组织县干部职工深入到马鹿岭村屯与当地群众开展“村屯绿化”植树活动,当天种下秋枫等绿化树苗共2000株。
陈献吉 李耀文摄

永宁约谈3家异味扰民企业

签订异味治理承诺书

本报见习记者张平 崔万杰永宁报道 宁夏回族自治区银川市永宁县政府近日约谈辖区3家异味扰民企业,要求企业制定整改方案,加强日常环境管理,加快异味治理资金投入,积极消除异味扰民现象。

被约谈企业负责人签订了异味治理承诺书,承诺采取限产或停产措施减少异味排放。

据了解,此次被约谈的企业都是由于在生产过程中排放异味。2015年环保部门共接到有关上述3家企业的投诉达80余件,包括微博投诉、领导信箱、信访转办等。仅永宁县环保局就先向3家企业下达环境监察记录超过170次。

永宁县常务副县长赵会勇在约谈会上强调,3家企业要高度重

视异味整治工作,详细列清异味产生源及存在问题,制定整改方案并逐步落实;加强企业日常环境管理与人员培训,降低治污设备故障率,减少异味气体;加大异味治理资金投入,提升治理技术研发能力,确保异味扰民投诉率稳步下降。

同时,县环保局要求企业紧密跟踪气象条件,在气象扩散条件较差的情况下,降低50%的生产负荷,从而减少企业产生异味的废气排放。环保部门也将继续加大监察频次和处罚力度,督促企业整改,对整改进度缓慢、整改不彻底的企业,将从从重处罚,提高违法成本。

高岗柱

烟台清理整顿违规建设项目

全市279个违建项目94个已完成整改

◆王文硕 崔国栋

山东省烟台市日前印发实施《烟台市清理整顿环保违规建设项目工作方案》(以下简称《方案》),分批分类推进整顿工作,关停取缔污染严重且治理无望的落后产能,整改符合产业政策但环境管理不达标以及未批先建的项目,依法追究因整改不力造成严重后果的相关单位和人员责任。

按照《方案》要求,烟台市根据环保违规建设项目的不同类型,区分已有和新建两种情况,分类分批进行整顿。将2015年1月1日前已正式投产的违规项目作为已有项目,对其采取限制生产、停产整治等措施;对截至2014年12月31日仍在建设或建成未投产的违规项目,责令其停止建设,限期补办手续;对2015年1月1日以后新产生的违规项目,责令停止建设并处以罚款。

针对违规项目的不同情况,烟台市分类分批进行处理。淘汰一批,对污染严重且治理无望的落后产能依

法责令停业、关闭。规范一批,对符合产业政策但达不到环境管理要求的已有项目实行限产整治或停产整治;对在建或建成未正式投运项目依法责令停止建设并补办手续。完善一批,对符合产业政策且达到环境管理要求的已有项目开展现状环境影响评估,依法完善环保手续。

烟台共有279个建设项目纳入山东省清理整顿目录,截至2015年底,已经完成整改94个,其余项目整改工作正按《方案》进度要求抓紧推进。对不符合产业政策或污染严重且治理无望的龙口市芦头纸板厂等45个项目,由所在县市区政府(管委会)责令取缔淘汰,于2015年12月20日前完成。

烟台市对符合产业政策但达不到环境管理要求的116个项目,分别采取限产整治、停产整治、停止建设等措施。要求包括烟台开发区华达钢铁有限公司年产80万吨轧钢生产线在内的38个项目限产整治,于2015年12月20日前完成整改任务;烟台海洋水泥有

限公司日产1050吨熟料(特种水泥)等36个项目停产整治,于2016年6月15日前完成整改任务;烟台凯实工业有限公司电积镍工段扩能改造等42个在建或建成未正式投运项目停建,环评文件经批准后方可恢复建设,于2016年12月15日前完成。

对目前符合产业政策且达到环境管理要求的118个项目,开展现状环境影响评估,充分考虑未来环境标准提升的可能性,提出全面的整改和调整要求(包括异地搬迁要求),依法完善环保手续。

《方案》要求,全市要加强对环保违规建设项目整改工作的督导,市环保局定期通报和通报整改工作进展情况,及时提醒工作进展缓慢、整改任务落实不到位的县市区,必要时进行行政约谈。对未按期完成整改任务的企业,所在县市区政府(管委会)应当依法责令其停止生产,整改无望的责令其关闭。依法依规追究整改不力造成严重后果的相关单位和人员的责任。

吉安部署工业园区专项整治

本报讯 江西省吉安环境保护委员会日前印发了《吉安市工业园区环保专项整治工作方案》(以下简称《方案》),专题安排部署全市工业园区环保专项整治工作。

根据《方案》要求,吉安市将从2月~6月,全面排查工业园区环境问题,分类施策,着力实施标本兼治,确保园区污水处理及企业污染防治设施正常运行、达标排放,不断改善区域环境质量。

据了解,此次专项整治工作将以园区规划管理不到位及环境准入不严、园区环境保护基础设施建设薄弱、园区企业环境违法等问题为整治重点。要求各地紧紧围绕环境质量改善目标,严格环境准入,加大环境执法监察力度,加强部门联动,强化日常巡查、突击检查、监督检查,及时发现、及时排查隐患,及时整改落实,综合运用按日计罚、限产限排、停产整治等手段,切实解决全市工业园区存在的突出问题,促进工业园区可持续发展,实现环境、经济和社会效益共赢。

肖永清

雾霾治理与社会责任峰会召开

本报讯 中国雾霾治理与社会责任峰会近日在山西省太原市召开。社会各界学者、优秀环保科技企业等齐聚太原,共同探讨减霾治霾经验、企业社会责任,推广清洁能源应用等热点话题。太原市委常委、副市长王建生参加。

据悉,本次峰会以“雾霾治理与社会责任”为主题,与会专家学者从绿色发展、经济转型、创新环保科技等多个角度发表演讲。随后,与会人员参观了太原东煤集团威远思科技有限公司“空气热泵”系列环保产品,就节能减排经验进行交流。

王建生表示,太原市委、市政府高度重视环保工作,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,启动了全面改善省城环境质量的工程,环境空气质量得到了持续改善。同时,本次峰会在太原举行,对太原治理雾霾、改善环境空气质量具有非常重要的意义。太原市将持续推进空气质量改善,为全省乃至全国雾霾治理工作作出积极贡献。

高岗柱

黑龙江垦区全面抓冬防

本报讯 黑龙江省农垦总局日前召开大气污染防治百日攻坚专项检查动员电视电话会,会议提出,垦区要全面做好冬季大气污染防治工作,切实改善环境空气质量。

据悉,本次行动于1月1日起至3月30日结束。检查采取“局场同步、曝光同时、处罚同尺”方式,邀请新闻媒体、公众代表同时参与检查,同步曝光检查中发现的环境违法行为;此次检查范围包括垦区范围内全部大气污染防治企业及其环境空气质量问题突出的地区,检查重点为屡查屡犯、整改进展缓慢、群众多次举报、媒体频繁曝光的大气污染排放单位。

此次检查行动将严肃查处偷排偷放、篡改和伪造监测数据等恶意环境违法行为,严厉打击超标排放、污染治理设施不正常运行等环境影响大、群众反映强烈的环境违法行为。对环境违法“零容忍”,坚持不查不放过、不查清不放过、不处理不放过、不整改不放过;对存在环境违法的,坚决依法查处;对拒不改正违法行为,适用行政拘留的,坚决移送公安机关;对涉嫌环境污染犯罪的,坚决移送司法机关。

范春香 吴殿峰

天一信德
TIANYI XINDE
中国智能环保监控领域
开拓者 领航者
电话: 0512-66366018
http://www.tyhbgroup.com